

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 54 (4856)

Четверг, 4 мая 1978 года

Цена 2 коп.

## Воспитатель коллектива

Успешное выполнение задач, поставленных перед народным хозяйством нашей страны XXV съездом партии, зависит прежде всего от четкой и беспрерывной работы производственных участков, бригад, смек, которые возглавляют мастера. Именно в изложенных звеньях в конечном счете решается судьба выполнения государственных планов и социалистических обязательств, создаются все материальные ценности, приносящие экономическое mightество нашей страны и благосостояние народа.

Разнообразен круг обязанностей мастера, поистине высока ответственность и почетность его должности. Недаром мастера принято называть центральной флагой на производстве, и здесь нет никакого преувеличения. Он не только руководитель и организатор, но и первый воспитатель трудового коллектива, наставник рабочих, их честь и совесть. Мастер непосредственно организует труда рабочих, следит за соблюдением технологических процессов, порядка в дисциплине, создает условия для выполнения коллективом плановых заданий и социалистических обязательств, постоянно воспитывает и вует людей, показывая личный образец сознательности, трудолюбия, творческой активности, инициативы.

Все это объясняет пристальное внимание, которое уделяют партия и правительство повышению роли мастеров. В последнем постановлении, опубликованном в печати менее года назад, отмечается, что за последние годы многое сделано для улучшения подбора, расстановки и воспитания кадров мастеров, усиления их роли в управлении производством, повышения общеобразовательного, профессионального, политического и культурного уровня. Определены конкретные пути повышения роли мастеров. Речь идет прежде всего о разносторонней помощи мастерам, создании действенной системы подготовки младых кадров, стимулировании их труда. Вводятся дополнительные оплаты за работу в ночное время, руководителям предприятий и организаций предоставлено право присваивать звания «Мастер первого класса» и «Мастер второго класса» с установлением соответствующих надбавок к заработной плате.

В соответствии с постановлением

новлением разработаны типовые положения о мастерах производственного участка, которые четко определяют права в обязанности младших командр. Чтобы выполнять свои функции, мастер должен обладать не только глубокими техническими, экономическими и профessionальными знаниями, хорошо знать современное оборудование, прогрессивные методы организации производства, труда и управления, но и основы педагогики, психологии и трудового законодательства.

Именно такими качествами обладает большинство мастеров Сургутской ГРЭС. Из 73 командр производственного звена 69 имеют высшее или среднее-техническое образование, двое учатся в техникумах. Все они принимают самое активное участие в общественных – политической и идеино-воспитательной работе, являются пропагандистами, политинформаторами, агитаторами, наставниками молодежи членами партийных, профсоюзных и комсомольских руководящих органов.

Все мастера – члены ВОИР или НТО, способствующие соревнованию в производстве и труде. Только в прошлом году или подано 46 рационализаторских предложений. Лучшие рационализаторы станции – мастер Г. Ф. Гурин, В. М. Шеметкин, С. В. Сериков. Коллективы, возглавляемые А. П. Орловым, В. А. Мешковым, А. П. Комоляным, В. И. Любарским, А. М. Поликарповым, В. Е. Мариневским и многими другими, в личительное время знают, что такое грубое нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка.

Недавно лучшие командиры производства Сургутской ГРЭС поделились опытом организаторской и воспитательной работы на семинаре-практикуме мастеров промышленных предприятий города.

На старшем предприятии города – рыбокомбинате – мастера в своей деятельности главное внимание уделяют воспитанию коллектива в духе коммунистического отношения к труду. Достигается это благодаря комплексному подходу к воспитанию со стороны партийной, профсоюзной, комсомольской организаций.

В домостроительном комбинате и бригадах и звеньях широкое распространение получило наряду с индивидуальным воспитанием бригадно-группо-

вое наставничество. Все мастера, другие командиры среднего звена являются наставниками молодежи. В школе наставников, объединяющей более 50 человек, ведутся занятия по педагогике и психологии, проводятся вечера вопросов в ответах, дни наставника, обмен опытом работы. Речь идет в основном о воспитательной роли мастера. Она сегодня становится, пожалуй, главной, решающей. Организовать труд, технологический процесс производства работы умеет более-менее каждый мастер. Но применить ученое сочетание трудового, политического и нравственного воспитания удается пока далеко не каждому.

Нравственный, духовный рост рабочего коллектива, основного его звена – бригад, участков, смеси, не попадается сразу точно и ясно. Но именно от него зависят трудовое свершение всего производства в целом. И сегодня очень важно, чтобы каждый рабочий выработал в себе активную жизненную позицию, сознательное отношение к общественному долгу.

Наш социалистический строй предполагает, что для хорошего, по-настоящему передового работника мало быть просто трудолюбивым и дисциплинированным. От него требуются еще активный, живой интерес и забота об общем деле, стремление к тому, чтобы это дело шло все лучше и в бригаде, и в цехе, и на предприятии в целом. Вот почему сегодня мастер должен, обязан быть и педагогом, и психологом, зрелым, глубоко убежденным политическим, идеальным бойцом.

## По майскому календарю

♦ Коллектив автобазы № 5 на пять дней раньше выполнил четырехмесячный план перевозки грузов.

На объекты заказчиков доставлено 23.067 тысяч тонн оборудования, запчастей, строительных конструкций.

При этом скончано 64.900 литров горючего, на котором вся автобаза может работать два дня.

Победителями трудового соревнования среди соответствующих подразделений названы: коллектива второй автоколонны, возглавляемый В. Зубовым, бригады водителей М. С. Колпакова, В. Т. Володина, П. А. Щеголова и другие.

Н. БОГОМОЛОВА, председатель месткома.

## Знамя на трассе

♦ Обладателем переходящего Красного знамени округа по итогам работы в первом квартале стал коллектив строительного монтажного поезда № 524. Этой почетной награды транспортным строителям вручил первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин.

Две годы назад в день коммунистического субботника пролег первый километр железнодорожной магистрали Сургут – Уренгой. Коллектив СМП-524 принял эстафету укладки путей с сотом километре и сегодня уже близок к станции Ноябрьская. Путешественники дали слово, что менее чем через полмесяца они будут на этой точке дороги.

В. МОСКОВСКИЙ.



Лучшая

В министерстве

♦ Февраль 1978 года на трудовом дне на улицах угряды рабочих из района гипербарического управления Владимира Васильевича Ложечника.

Этот коллектив занимается строительством подземных магистралей города: ливневых и канализационных коллекторов. Он неоднократный призер социалистическом соревновании управления, треста.

## 5 мая – День печати

### СООБЩЕНИЕ

Завтра – День печати. Мощное средство массовой информации, создателем которого были ленинские партии и Советское государство, открыто и честно служит народу интересам социализма и коммунизма. В нашей стране, как и завещал В. И. Ленин, литературное дело стало частью общеполитического дела... составной частью организованной, планомерной, обединенной... партийной работы.

Материалы, посвященные Дню печати, опубликованы на 1, 2, 3 страницах нашей газеты.

Материалы, посвященные Дню печати, опубликованы на 1, 2, 3 страницах нашей газеты.

## РАДИОГОЛОС БУРОВИКОВ

«Голос буровиков» – так называется ежедневная радиогазета, созданная на общественных началах в первом управлении буровых работ.

Вопросы соревнования, техногологической и производственной дисциплины постоянно в центре внимания радиогазетников. Сжаты и лаконичны ее сообщения. Под рубрикой «У наших соседей» газета информирует, что коллектива нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть решена выполнить головную программу к 21 декабря. «В социалистическом соревновании лидирует первая районная инженерно-техническая и научно-исследовательская лаборатория буровых установок под руководством коллектива, участка третьего специализированного строительного управления». «Еще одна буровая бригада прибыла к нам из Башкирии».

Листаешь страницы передач и будто соприкасаешься с заботами буровиков. Впереди соревнованиях В. Агафонов, потом С. Пономарев. Коротко, словно в телеграмме. Проза Но слушатели воспринимают эти сообщения с огромным интересом. Для них это проза их жизни, труда, потому что именно они поднимают страну к новым и новым высотам прогресса.

Радиогазета сообщает ведущим о всех значимых событиях. «Первый куст на Лянтаре для монтажа буровых установок подготовлен коллектива, участка третьего специализированного строительного управления». «Еще одна буровая бригада прибыла к нам из Башкирии».

Нефть, герой борьбы за нефть определяют

буровых управлений. Делают радиогазету люди, непосредственно работающие в управлении. В подготовке передач постоянно участвуют начальник отдела труда В. В. Радченко, его заместитель Л. В. Спасеникова, экономист В. Г. Сухоребин, В. А. Гришина, Л. А. Федорова, С. И. Краснова, редактирует и ведет передачу директор городского радио Ольга Денисова.

Эти активисты входят в нештатные ряды язвительной газеты, передачи участвуют в подготовке передач городского и окружного радиовещания.

Радиогазета организует буровиков на новые трудовые подвиги. Она музует и разыгрывает остроумие становится перо корреспондентов, шире диапазон тем. Это – сама жизнь, ее выражение обогащает, учит радиогазете, диктует анекдоты и лозунги времени.

Г. КОНДРЯКОВА.



# В общих интересах

В последние времена был принят ряд постановлений, установлены предельно допустимые концентрации для различных веществ, поступающих в воду.

У нас немало предприятий, где бережное отношение к воде, работе о ее чистоте стали жизненной нормой. Но встречаются и совсем иные отношения к окружению природы. Сургутская инспекция рыбоохраны в первом квартале на национальной ежемесячной основе выявила. Сумма штрафов составила 3580 рублей. Основными виновниками загрязнения являются коллекторы управления буровых работ, НПДУ, авто-предприятия.

Очень медленно реагируют на наши замечания буровые мастера. К примеру, при проверке 27 января и 20 февраля буровых кустов первого управления были обнаружены загрязнения водоемов. Дважды подвергались штрафу мастера В. Айзакин, А. Киселев, И. Кричевина, А. Касумов, И. Елисеев. Но и в третью проверку 20 марта у В. Айзакина не было принятых мер. Материалы, собранные нами, направлены в управление буровых работ, НПДУ, авто-предприятий.

Промышленно развитые районы страны затрачивают миллионы на восстановление загрязненной природы. Гораздо меньше суммы расходуются на предупреждение конфликтов с природой. Избежать их — в наших силах и интересах.

Ю. КОЗЛОВ,  
инженер рыбоохраны.

# ЕСЛИ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

С хорошим настроением встретили Первомай труженики нашего управления. Досконально выполненный план трех лет пятилеток по генподряду, зафиксирован четырехмесячное залание.

Этим успехом содействовал удивительный ритм работы, взятый в начале года. Изо дня в день, из месяца в месяц люди стремились к достижению наивысшей производительности труда, высокого качества работы. И как результат — план первого квартала по генподряду управления выполнено на 174,2, собственными силами — на 133,6 процента.

Значительный всплеск производительность труда, фондоотдача, общая рентабельность, а отсюда — 76 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

По итогам социалистич-

ского соревнования третье место наше управление вышло на второе место, а участок В. П. Васильева, работавший на строительстве КС-2 газопровода Ванганур — Челябинск, — на первое. Соревнование среди brigat подписано В. И. Лениным подпись-

Радостно и то, что инспекция по качеству считает возможным участие нашего управления во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Хороший старт — залог успешного завершения заданий года. Взятые темпы наш колектив закрепит, будет развивать дальше.

В. ПАНТЕЛЕЕВ,  
секретарь партийной  
организации СУ-6 треста  
Сургутнефтепромстроя.



СТАЖ работы в торговле у Светланы Розинской невелик — всего лишь пять лет. Но и за этот небольшой срок она успела зарекомендовать себя толковым работником, веселым и чутким горничным. Может быть, именно за эти качества характера Светлана доверен один из самых интересных отделов в университете «Сургут», где она работает — салон для новобрачных. Старший продавец Светлана Розинская — ударник коммунистического труда.

Фото В. Тучиловой.

● К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ● 4 мая 1978 года 8 стр.

Одним из выдающихся явлений Октября явилось создание советской системы социального обеспечения. О том, какое значение Советское правительство придавало социальному обеспечению, видно из того, что в период с 1917 по 1921 год лично В. И. Лениным подпи-

должать исключительную для них работу. В нашем городе альянс процент работавших пенсионеров.

Существующая льгота предоставлена рабочим и служащим, проработавшим 15 лет в районах Крайнего Севера, либо 20 лет — в местности, приравненной к районам Крайнего Севера. Они идут на пенсию на пять лет раньше. Большая половина пенсионеров и города получает максимальный размер пенсии — 120 рублей.

Особая забота проявляется об инвалидах Отечественной войны в семьях погибших воинов. Всем нуждающимся инвалидам выданы бесплатно автомобили и моторные колесики. Инвалиды войны и семьи погибших пользуются льготами по оплате жилой площади и коммунальных услуг, проезд городским транспортом, санаторно-курортному и тому же лечению. Их выдают бесплатно лекарства.

За последние годы в нашем городе проведены значительная работа по улучшению обслуживания населения всеми формами социального обеспечения. Расходы на выплату пенсий составляют около двух миллионов рублей. Подавляющее большинство пенсионеров — это пенсионеры по возрасту.

Условия назначения им пенсий просты и доступны. Достаточно низкий пенсионный возраст позволяет многим про-

Современная система социального обеспечения характеризуется прежде всего тем, что она является составной частью программы повышения благосостояния советских людей.

Л. ВОЛКОВА,  
заведующая отделом социального обеспечения при горисполкоме.

## ◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# «Бюро патентов»

— под такой рубрикой в новогоднем номере газеты были напечатаны предложения наших читателей по улучшению работы транспорта, торговли и вывозки мусора.

Н. Ф. Кучинов, исполнительный директор автотранспортного предприятия, сообщил редакции о том, что продлить ятобусный маршруту № 1-К до остановки «Центральная» («Рынок») не представляется возможным, мотивируя свой вывод отсутствием автобусов и увеличением интервала движения на участке ДК «Строитель» — НПДУ, имеющем самый большой пассажиропоток.

Товарищ Кузинцов, также обычным, не увидевшим организационного вершины в предложении, приводил доводы, противоречащие фактическому положению дел. Например, имея автобусы ускоренного маршрута зачастую до утра «ходят полуступями», в то время как на основном забираются до отказа. Предложение наложено на более равномерную загрузку обоих маршрутов, предложение № 1-К всего на две-четыре остановки даст возможность пользоваться им работниками многих горских учреждений, расположенных в старой части Сургута и микрорайоне геологов.

Надеемся, что администрация АТП проведет в ближайшее время экспериментальную проверку предложений, уточнив, скажем, в течение недели маршрут до остановки «Центральная».

«Организовать в каждом районе города десятые проповеди, конкретных ответов до

расматриваемому вопросу. Нас также интересует мнение творческого отдела горисполкома.

«Все предложения считаются рациональными, желаю только поскорее привести их в жизнь» — таково мнение нашей читательницы, проживающей в доме № 80 по улице Республики. В своем письме она советует воспользоваться овтом ЖКХ в микрорайоне энергетиков. Здесь в каждом подъезде вывешено расписание прибытия мусорозовочных машин, которые четко собираются. Проблема, таким образом решена.

Не везде, однако, есть возможность точного соединения блоков расписания. Часто нарушают график вывоза мусора строители. Об этом сообщал в своем ответе редакции начальник ЖКХ треста Сургутэнергострой Н. Г. Седин. В связи с этим, которой сделали заявку на базе № 4 на оборудование машины звуковой сигнализацией.

Надеемся, что и недалеком будущем жители микрорайонов перестанут дежурить у подъездов с пустыми ведрами.

В заключение обзора напомним нашим читателям, что скоро готово предложить новые разработки.

Обзор подготовил В. ТЕН.

● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

# На старых позициях

В Лондоне состоялась очередная сессия совета СЕНТО — военного блока, в который входят Англия, Турция, Иран, Пакистан и на правах спонсора — США. Участники сессии обсуждали такие вопросы, как положение в районе Африканского Рога, на юге Африки, на Ближнем Востоке, на Кипре, проблемы отечественных между Востоком и Западом.

Появившиеся в печати выдержки из выступления участников сессии и принятого ими заключительного коммюнике показывают, что, заявляя о стремлении к миру и стабильности в Африке и Восточном Средиземноморье, западные руководители СЕНТО на деле рассматривают существующие там конфликтные ситуации и призывают все это с точки зрения обесценивания своих собственных военно-политических и стратегических целей.

Несовместимость такого подхода с интересами подлинного мирного урегулирования особенно наглядно проявилась при обсуждении вопроса о положении на Африканском Роге. По логике некоторых участников сессии, источником напряженности в этом районе является не посигнальство на территориальную целостность Эфиопии, а ее стремление, используя помощь дружественных государств, отстоять свою суверенитет от внешней агрессии. Совершенно очевидно, что такая постановка вопроса способна лишь затруднить поиск мирного решения существующих здесь проблем.

Не секрет, что в районах СЕНТО давно уже существуют серьезные разногласия. Правительства Турции и Пакистана, например, отражают настроения общественности своих стран, занимают позиции отличные, а то и прямо противоположные своим западным партнерам по позиции по таким вопросам, как нынешнее урегулирование ближневосточной проблемы, анклавизация остатков колониализма на юге Африки и т. д. Эти разногласия проявились в Лондоне. Отметим, что «сдвиги» наружности остаются одной из важнейших целей внешней политики Турции, министр иностранных дел этой страны Г. Окчук в своем выступлении потребовал признать право арабского народа Палестины на самоопределение и создание собственного государства в качестве необъятного условия справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Видимо, для того, чтобы приглушить эти и другие разногласия, некоторыми участниками сессии была снова сделана упор на борьбу с так называемой «европейской деятельностью», то есть на подавление национально-освободительной борьбы в районах действий блока.

А. МАСЛЕННИКОВ  
(«Правда»).

